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A béke utja felé. 
Coolidge, amerikai köztársasági elnök, 

Qettysburgban, az 1863-iki polgárháború szín-
helyén tartott emlekiinnepélyen hatal nas beszédet 
mondott a világbéke szükségességéről és bizto-
sításáról. Szembeszállt a fegyverkezés gondola-
tával, amely rendkívül sok áldozattal jár, anélkül, 
hogy egyetlen tényezője volna bármilyen nemzet 
biztonságának. Igaz ugyan, hogy bizonyos, várat-
lanul fölmerült esetekben a katonai erő az egyet-
len gyakorlati eszköze az emberi élet és vagyon 
megvédésének; a világ civilizációja azonban 
eléggé előrehahdí már, semhogy konfliktust okoz-
hatna. Coolidge szerint bebizonyult, hogy a há 
ború nem lehet hasznothozó és a civilizáció utja 
kétségtelenül a béke felé vezet. Ennek okai 
szerinte kézenfekvők, mert háborút indítani annyi, 
mint erőszakot alkalmazni. A béke a józan ész 
megvalósulása, mig a háború maga a törvény-
telenség. A civilizáció legfőbb erőfeszítése, hogy 
a világot alárendelje a törvények uralmának. A 
nemzetközi törvények iránti engedelmesség köl-
csönös kötelesség. Nemcsak nekünk kell lelki-
ismeretesen betartanunk, de másoktól is el kell 
várnunk, hogy tiszteletben tartsák. A béke vég-
eredményben is lelki vivmány. Anyagi erődíté-
sekkel és fegyverkezéssel védekezhetünk ugyan a 
támadások ellen, de ezek nem biztosítékai a 
békének, csakis, ha ápoljuk és gondozzuk a 
barátság és megértés érzéseit. 

Érdekes, hogy egy olyan hatalmas állam-
közösség. mint az Amerikai Egyesült Államok, h 
saját elnökének szavaival tesz tanúságot a tartós 
béke megszilárdítása mellett, noha kétségtelen, 
hogy Amerikának bármilyen vonatkozású háború 
esetén, kevés veszteni valója lehet, annyira fel-
készült, annyira tőkeerős és annyira hatalmas. 
Amerika azonban a higgadt vérmérséklet hazája, 
ahol csupa businessman-nek élnek, akiknek leg-
kisebb gondjuk is nagyobb annál, hogy meg-
zavartassák magukat nyugodt polgári életükben. 
Nincs sem veszteni, sem visszaszerezni valójuk. 

A h ü t e l e n . 
Irta: HENRY WOOÜ 

— Te azt gondoltad, hogy meg akarlak 
ölni? Azt hitted, hogy golyót akarok agy«dba' 
röpíteni? Csalódtál. 

Ne tarts olyan együízyünek, hogy én miat-
tad börtönbe ndjam magamat. 

Engem Otbellónak óhajtottál, hogy te ma 
gadat Desdemonának képzeljed? 

Rearényes megoldást vártál, olyat, mely 
végperoedbeu azt az illúziót adta volna, hogy 
mint szerelmi regény hősnője pusztulsz el ebből 
a világból. 

Lám egyik sem történt. 
Nem. Ezt az egész megtörtént esetet nem 

veszem tragikusan. Egyszerűen komikus. Ha 
haha ! Látod nevetek rajta. 

Mulatságot szereztél azzal, hogy olyan eey- i 
ügyü arcosra találtam, mifcor a szobába léptem, j 

Megleptelek azzal a ficsúrral. 
Ő nagyon megijedve ugrott fel a diváuyról 

mellőled, te pedig halálsápadt arccal bámultál 
reám. 

Az egyik valamit dadogott, mig a másik 
hebegett. 

A legmulatságosabb azonban vz a jelenet 
volt, mikor az a bamba legény H kalapja helyett 
az esernyőt tépte le a fogasról és elsietett. 

Nem haragszom a csábítóra. Reád sem 
harags/om ára. 

És ilyen körülmények között lehet, sőt érdemes 
is pacifista eszméket hangoztatni és hitvallást 
tenni az emberiség békéje mellett. De van egy 
másik szempont is, amely igazolja az amerikai 
nép békeálláspontját. Ez pedig az, hogy Amerika 
nem akarja megbolygattatni gazdasági életének 
semmilyen fázisát és nem akarja kitéríteni irányá-
ból azt az egészséges vérkeringést, amely életet 
önt az amerikaiak piacait behálózó erekbe. Már 
pedig, ha a világ bármelyik táján háború folyik 
bizonyos nemzetek között, bizonyos, hogy Ame-
rika valamilyen gazdasági vonatkozásban érde-
kelve van és megérzi annak a háborúnak kimene-
telét. Erre pedig Amerikának nincs szüksége. 

Akkor tehát, amikor az amerikai köztársa-
sági elnök szájából halljuk elhangzani a pacifista 
jelszavakat, tagadhatatlanul bizonyos üzleti mel-
lekizt érzünk es nem lehetünk megnyugodva, a 
jól érvelő szavak dacára sem abban, hogy Ame-
rika az érdeknélküli beke fenntartása mellett veri 
a harangot. Nekünk magyaroknak ez különösen 
nehéz akkor, amikor köröskörül álig fölfegyver-
kezett ellenséggel állunk szemben, akik talpig 
fegyveresen ülnek azon a jogtalanul elszakított 
magyar területen, amelyet nem a béke és igaz-
ság jelszavaival, hanem az erőszak és fegyver 
hatalmával szereztek meg. Ilyen helyzetben nehéz 
beleélni magunkat Coolidge elnök felfogásába és 
talán maga Coolidge sem tudná őszintén és 
meggyőző erővel elmondani ezeket a szavakat,1 

ha magyar lenne és itt élne a megcsonkított j 
Magyarországon. 

Bizonyos, hogy a civilizált népek egyetlen 
célja csakis a békés együttérzés és békés mun-
kálkodás megszilárdítása lehet, azonban ezt ntm 
lehet elérni azáltal, hogy egy b« fejezett háború 
után a megcsonkított országokra revizió nélküli, t 
meghunyászkodó békét akarnak ráoktrojálni. A; 
kinek nincs számottevő vesztesége, az könnyen: 
beszelhet igy, de mi lesz azokkal, akik igazság- j 
talanul elvérzettek a küzde lemben? , . . 

— » 

Nagyon jól ismerlek. Soha tem vártam 
tőled szerelmet. Hiszen a szerelemhez sziv, a 
szerelemhez megértő lélek szükséges. 

En vagyok az oka. hogy megcsaltál. Én 
örökösen uton voltam. Kenyeret kerestem, hogy 
éhségedet csillapítsam. 

Hogy ezt a bamba legényt engedted kö 
zeledbe, ez csak szükségből történt. HA egy 
okosabb ember lett volna, anuak a szerelmi 
vallomását éppen olyan üres lélekkel hallgattad 
volna meg, mint ezét. A személyváltozás nálad 
édes keveset jelent. 

És ezek tudása mel'ett én dühösködjem? 
Nem ; ol jan wsszony, miut to vagy, nem érde-
mes egy férfi komoly haragjára. Ugy teszek, 
mint a játékos gyermek: keresztülnézek a nyi-
tott tenyeremen. 

Nem haragszom, ismétlem. S í t ellenkező-; 

leg: vidám leszek. 

Ma mulatni szeretnék, szórakozni. Reám 
fér. Hosszú u'amon csak fárudságban es mun-
kában volt részeui. 

Mulatni fogok amúgy istenigazában! A 
mulatságra reád is szükségem van. Öltözz fel 
gyorsan I Vedd rLagadrn a legszebb ruhád.*', a 
legdíszesebb kalapodat l 

Ezer villám, ne rettegj tőlem I Semmi gö 
nosz szándék nem vezére!. Mtfrt re^k^ts? ? 
Eszemágabau sincs, hogy bármilyen testrészedet 
kitépjem. Elsősorban a szivedet kellene kitépnem 
és akkor vérrel mocskolnám bc kezeimet. 

Dalosünnepély, 
Huszonhárom dalosegylet találkozott tegnap 

és találkozik ma Kőszegen. Vasvármegye dalosai! 
Eljöttek azért, hogy ünnepeljék a magyar dalt. 

Ez a találkozó seregszemléje a Vasvármegyei 
Dalosszövetségnek, mely egy éve dalosszövetség, 
Kőszegre jön az öreg 60 éves Concordiához. 

Ünnep van Kőszegen, mintha búcsújárás 
volna, megélénkült a város, mindenki az utcán, 
ének, zene harsan 

Városunkba érkezett a megyei dalkulturá-
nak, a hatóságoknak vezetői, hogy személyesen 
győződjenek meg a vasi dalosfiuk erejéről. — A 
tegnapiak után azt hisszük, hogy nem csalódtak. 
De nem fog csalódni az Országos Dalosszövetség 
képviselője dr. Tholway Zsigmond sem és jelent-
heti, hogy a vasi dalkultura jó kezekben van. 

De Kőszegnek különös ünnepe van, mert a 
Concordia 6') éves jubileumát üli. A Concordia 
hosszú szép virágzó múltra tekint vissza. — A 
hosszú időn keresztül városunk kulturtörlénetében 
a vezető szerepet viszi. A Concordia a magyar 
dalon keresztül a magyar érzést oltotta az egy-
szerűbb lelkekbe és nevelte abban az egyszerűbb 
lélekben a vallás, a hazafiasság, a megértés, ál-
dozatkészség fiatal hajtásait. 

A mai nap programmját alábbiakban röviden 
közöljük : 

Reggel 6 órakor zenés-ébresztő kelti a da-

losünnepre a város lakosságát. 

D. e. 9 órakor a Jézus Szive templomban a 
Szombathelyi Dalosegyesület, a bencéstemplom-
ban a MÁV Haladás dalárda énekel a szentmisén, 
mig az evang. templomban ugyancsak a 9 órai 
istentiszteleten a Körmendi Dalárda énekel. 

10 órakor a városháza előtt tartja meg Kő-
szeg város közönsége a szokásos ellenforradalmi 
emlékünnepélyt, annak emlékére, hogy 1919. ju-
nius 5-én a város polgársága a városháza elé 
vonult, itt hazafias érzéséről tanúskodva, a him-
nuszt elénekelte és kitűztek a gomblyukakba a 

Nem vagyok arra érdemes, hogy véredet 

ontsam. A te véred csak undorral töltene el. 
Mulatni és vigadni megyünk 1 . . . 
Amii< te öltözködól, én hangosan gondol-

kozom. 
Az öndicséret labirintusába tévedek és meg-

dicsérem magamat, hogy az utolsó utamon pénzt 
sok p^nzt kerostem. 

És a pénzszerzés egész mániává fajult 
bennem. 

Pénzt kerestem neked finom ruhákra és 
gazdagon díszített kalapokra. Azt akartam min-
dig, hogy az urihöluyut játszhasd. De azt ko-
rántsem akartam, hogy engem rutul megcsalj. 

Ha serami, de az fáj, hogy szived minden 
jóti-ment számára nyitva áll és szerelmedet az 
egész világ férfiai élvezhetik . . . 

Nos, elkészültél végre? 
Akkor eredj előre 1 Menj há t ! Ha vona-

kodol: öklömmel kényszerítelek orre. 

I g ) , szépen . . . Da ne támolyogj . . . Tartsd 
magada'. erősen. Kapaszkodjál a korlátokba, ne 
hogy elbukjál és megüsd maeadat. Ezt az „esé-
sed-jt" sajnálnám. És hogy esy ujabb bukásodat 
m e g t o l j a m : füzd karodat karomba. 

Ha megengedi, ass/.onyo u , nem veszünk 
kooait, gyalog sétálunk arra a h3lyre, ahol mu-
latság vár reáak. 

Gyalog ua"gyünk. L galább bizalmasan be-
szélgethettünk. 

Nem gondjl ja, isszonvom, bogv kellemes 

Egyes szám ara 16 fillér 



Kőszeg é sV i dé t e 1928. junius 3. 

vevő, aki egy maghatározott rakást óhajt ki 

váltani, tartozik annak számát a pénztárban 

bemondani. 

6841 — 1928. Közhírré toszcm, hogy a győri 
m. kir. Érdőigazgatóság az erdőőri és vadőri 
szakvizsgákat székhelyén : Győrött folyó évi 
augusztus hő 6 án és a rákövetkező napokon 
tartja meg. Kellő számú jelentkező esetén négy 
hetes előkészítő tanfolyamot is rendez. Kellő 
képen felszer. It kérvények eziránt benyújtandók 
folyó évi junius hó 15 ig. Bfivebb felvilágosítást 
a m. kir. erdőigazgatóság ad. 

5399—1928. Felhívom a város közönségé-
nek figvelmét arra, hoey a közeli napokban a 
m. kir. P. M. 39918. X I I I . számú rendeletére a 
kataszteri birtokvalósitási munkálatok meg-
kezdődnek. £ ; e n munkálatok célja az uj fel-
mérés alapján uj kataszteri birtokivek felfek-
tetne. Minden egy°s birtokos esetenkint külön 
meghívóval lesz a Városháza tanácstermében a 
működő bizottság elé megidézve. Figyelmeztetem 
az érdekelteket, hogy a meghívón feltüntetett 
időben pontosan jelenjenek meg. mert egyrészt 
mindenkinek egyéni érdeke, hogy az uj biriok-
ivek helyesen legyenek felfektetve, másrészt a 
meg nem jelenők ellen kihágási eljárás lösz 
megindítva. 

6939—1928. Közhirré teszem, hogy a m 

kir. Péniürfyminiszterium a m. kir. vámőrség 

tiszti és altiszti ál lományának kiogészité?e cél 

^ ^ ^ ^ ^ jából pályázatot hirdet. " A pályázali feltételek, 

3 I P Í T D E T . általános tudnivalók, a folyamodvány mintája 
1 f slb- a Budapesti Közlöny 117. számában olvas-

Ad. 6815—1828. Közhirré teszem, hogy a. hatók. A folyamodványok juiius hó 15-ig udan-
tüzérség junius 4-én a C i k község, cáki erdő, j dók be. 
Zeigerberg és Pogány által határolt területem Jambrits Lajos, polgármester, 
karhatalmi éleslövészetet tart. Figyelmeztetem a 
közönséget, hogy a jelzett időben és helyen 
saját érdekében senki sem tartózkodjék és a 
biztonsági őrök felhívásának tegyen eleget. 

5182—1928. Ugy tapasztalom, hogv a1  

meghirdetett himlő elleni oltásokra nagyon szór-1 l l f t f f y O J T V © X ? © S © 
ványosan jelentek meg az erre kötelezettek. c ^ v 

a nemzetiszínű szalagot. Mily szépen olvad egy-

másba e ket ünnep! Az emlékbeszedet Jambrits 

Lajos polgármester mondja 
Ezután a Mulató kertjében a jubiláló 60 éves 

Concordia dalárda díszközgyűlést tart Jambrits 
Lajos polgármester, díszeinek elnöklete alatt. A 
60 éves dalárda rövid történetét Kőszegi József 
takarékpénztári igazgató ismerteti. 

Délután 1 órakor bankett lesz a Mulató 
nagytermében, amelyen a hivatalos elökelősege-
ken' kívül résztvesz Kőszeg város hatóságainak, 
intézeteinek es egyesületeinek képviselete. Ugyan-
csak 4—5 taggal képviselteti magát minden részt-
vevő dalárda a banketton. 

Délután fél 4 órakor kezdődik a dalos-
ünnepély az alreáliskola kertjében. A dalosünnepre 
2 és 1 pengős ülőhelyeket, valamint 50 filléres 
állóhely-jegyeket Róth Jenő könyvkereskedésében 
és a pénztárnál lehet kapni. 

A dalosvetsenyt a Himnusz nyitja meg, me-
lyet az összkar énekel. Ugyancsak az összkar 
énekel még két müdalt és a dalosünnep végén a 
Hiszekegyet. E programmon belül minden dalárda 
szabadon választott darabjával szerepel. A dalos-
verseny végén minden dalárda tiszteletdíjat kap, 
mely tárgyakat az iskolánkivüli népművelési bi-
zottság elnöke, az alispán fog átadni. 

Este 9 órakor táncmulatság lesz a Mulató 
nagytermében, amelyre külön meghívókat nem 
bocsát ki a rendezőség, hanem ezúton is meg-
hívja arra a dalosok barátait. 

Mivel az indokolatlan elmaradás kihágást képez 
és büntettetik, felhivom a szülők figyelmét ezen 
körülményre ós arra is, hogy az idei utoleó 
oltási nap ma vasárnap, junius hó 3 án délután 
2 órakor lesz megtartva. Oltástól való elmaradás 
igazolandó a városi tiszti orvosnál. 

7209—1928. Közhirré teszem, hogy Kőszeg 
szab. kir. r. t. város erdőgazdasága a etájerházi 
vágásban megmaradt ágfát a szokásos módon 
a városi pénztár utján adja el. Egységárak 

Junius 7-én, csütörtökön d. u. 2 órakor 
és jun. 10-én, vasárnap d. e. 1Ü órakor 
a raktáron levő összes régiségek: 
bútorok, üvegszekrények, órák, fest-
mények, metszetek, porcellánok sző-
nyegek és mindenféle nipptárgyak 
minden elfogadható áron, kényszer-

rakásonkint: kemény ágfa 4 P, vegyes ágfa! helyzet miatt, eladatnak. 
3 50 P és puha (éger) ágfa 3 P. Utalványok a T « T t n ü . i . J C ^ 
városi pénztárban 9—12 óráig válthatók. Azon J L í O O l t «J • ! M > S 2 í e g ) O t f t T 

igy karba fűzve bolyongar.unk ? Mi már jártunk 
igy nem egyszer. 

És ezen az ulon többször ballagtunk. Ezen 
az utón szerelmes szivvel badarságot fecsegtem 
neked Akfcor jegyesek voltunk. 

EQ mikor a sétány fái közé értünk, hirtelen 
megcsókoltam meztelenül hagyott nyakadat. 

En olyan boldog voltam akkor, hogy szinte 
fájt az a nagy boldogság. Igazán nevetséges, 
milyen ostobák is tudunk lenni mi férfiak ! . . . 

Nézd estik ezt a kirakatot! Milyen szép 
gyermekruhák és babaapróságok lógnak benne. 
Két évvel ezelőtt erre is jártunk. És két évvel 
ezelőtt szintén elmerengve néztük, sokáig majd 
nem elfulladva. Te a fülemhez hajoltál és el* 
pirulva súgtad (akkor még tudtál p iruln i ! ) : 
„Ugyebár innen vásároljuk szükségleteit a . . . 
kicsinyünknek?" Most már vége ennek az illú-
ziónak is . . . 

Végre helyen vág junk . Csengetek. Már 
nyitják a kaput. Nem mindenki számára, csak 
kiválasztottaknak. Én előre bejelentettem ma-
gamat, egy nagy ur protekciójával. Lépj be ! 

Ne vonakodj, ha azt nem akarod, hogy a puszta 
öklömmel bezúzzam a fejed! Ne akaratoskodjál! 
Lépj a terembe! . . . 

J ó esté', asszonyom ! Ne vágjon olyan cso-
dálkozó arcot, hogy bennünket knttesben lá^. 
Nem azért jöttünk, hogy szobáit használjuk. Ó 
korántsem! Nálunk elmúlt a légyott id;je. Azért 
jöttünk, hogy jóakaratát kikérjem. 

Ez a kicsike a feleségem. Amint látja csi-
nos személy. A toiletije most nem valami fényes, 
azonkívül a szemei kisírtak. Da ez csak muló 
baj. Kegyed majd rendbeszedi. 

Hallottam, hogy a kegyed háza hajléka 
azoknak a hölgyeknek, akik szerelmüket pénzért 
árulják, tehát azért hoztam ezt a teremtést, hogy 
védőszárnyai alá helyezzem. 

Itt ugyebár bátran változtathatja érzelmeit 
ós szí vét érzés nélkül bárkinek odaadhatja? 

Ha valami költségei merüiuének fel, asszo-
nyom szívesen viselem. 

És most te becsületről és hűségedről meg-
feledkezett asszony : kezd el hivatásodat, amelyre 
magad vágytál . . . 

BIBÉK. 
Személyi hirek. Bárdos R^mig dr. pannoa-

halmi főapát péntek óta városunkban időzik a 
helybeli bencés székház és reálgimnázium láto-
gatása céljából. — Ugyancsak Kőszegen időzik 
Dsida Ottó tankerületi főigazgató is, ki a hely-
beli reálgimnáziumban az érettségi vizsgálatokat 
vezeti. 

Eljegyzes. Nicsovies Melindát, dr. Nicso-
vics Sándor kaposvári ügyvéd leánvát, eljegyezte 
dr. Hegedűs János, néhai dr. Hegedűs János 
városi főügyész fia. 

Esküvő. Tóth Sándor junius hó 10 én, jöv6 

vasárnap délután 5 órakor az evang. templomban 

vezeti oltárhoz Takó Irmát. 

Az ag hitv. evang. leányMceum e hó 9 én 
esti 8 órai kezdettől műsoros estét rendez. A 
műsor a következő : 1. Donizetti. „Istennel kezdd 
el" 3 szólamu karéneK a To quato Tassi című 
dalműből, énekli az intézet énekkara. 2 H^tfedü-
szám. 3. Bohm : a) Still wie die Nacht. b) Dein. 
Tarnay : c) Mi djboiz. Éoekli Fröhlichné H mély 
Dóra. 4. Előadis. Tartja Kapi Béla HV. püsp ik . 
5. Hegedüszám. 6 Schubert: A moll szonáta 
(42. op.) 2. és 3. tétel, zongorán előadja R jményi 
Ferenc. 7. Schubert: „Gott mein-^ Zuversieht" 
(23. zsoltár), női négyes ; éneklik Unger Elekné, 
I I »nélv FJór i, Freyler Emma, Fröhlichné Ha-
nély Dóra. — Ezen estélyre az érdeklődő kö 
zönséget minél nagyobb számban szívesen látja 
az iskola igazgatósága. 

A Katholikus Bence»diákok Egyesülete f. é. 
junius hó 9 én, azaz szombaton délután fél 5 
órakor Győrött a bencésgimnázium tanári ter-

! mében központi választmányi ülést és nyomban 
utána délután 5 órakor a bencésgimnázium disz-

j termében rendes évi közgyűlést tart. II I ezeket 
a gyűléseket kellő számú tag meg nem jelenése 
folytán az emiitett időben nem lehet megtartani, 
akkor a központi választmányi ülést Győrött a 
bencés^imnázium tanári termében f. é. junius 
hó 24 én d. e. 11 órakor, az évi rendes köz-
gyűlést pedig, tekintet nélkül a m e ^ l e n t tagok 
számára, junius 24-én délelőtt fél 12 órakor a 
gimnázium disztermébeu fogjuk megtartani. 

A missziós szeminárium építési ügyéről 
irtunk mult számunkban. Az építkezést tényleg 
rövidesen megkezdi a rend és folyó hó 25 ón 

J jelenik meg Kőszegen a rend főnöke, hogy a 
várossal a szerződést perfektuálja. A verseny-
tárgyalási hirdetmény ugyancsak akkor fog 
közzététetni. Mint megittuk az építkezési költ-
ség közel 500.000 pengőt tesz ki. 

1928. junius 9 én d. u. 3 órakor lesz a jó 
tékonyceiu allamsorsjatek huzasa Budapesten a 
székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóság épü-
letében V. Szalay-u. 10—14. Telefon: Teréz 
115—41, Lipót 924—22. Még nem kéeett el, még 

, vehet sorsjegyet. Egész sorsjegy 2 pengő, fél 
j sorsjegy 1 pengő. 

Postautnbuszjárat létesül Csepreg—Kőszeg 
^ s Bozsok között. A kőszegi kereskedők fef-
kérésére a polgármester ez ügyben a napokban 
Sopronban járt és eljárván az illetékes hatósá-
goknál, igeretet nyert, hogy az autóbuszjárat 
megindításának nem lesz akadálya ükkor, ha a 
Kőszeg és Horvátzsidány közötti ut ehészül r 

melynek Kőszegi szakasza most van épites alatt, 
a zsidányi szakasz, megépítését pediglen Sopron 
vármegye megigérte. A polgármester egyben 
Ígéretet tett a soproni postaigazgatóságnál, hogy 
az autóbuszok részére Kőszegen garázst biztosit, 
a 8offőröknek p^dig férőhelyet. 

A kószegdoroszloí önkéntes tüzoltóegyesület 
folyó évi junius 7-én (Űrnapján) kedvezőtlen 
időjárás esetén 10 én a „Pogány" szőlőhegy 
délkeleti sarkán nyári táncmulatságot rendez. 
Kezdete délután 3 órakor. B-ílépődij szemólyen-
kint 80 fillér. Egyenruhás tűzoltók csak a felét 
fizetik. 

A természetes keserűvíz 
g y o m o r és b é l t i s z t i t ó hatása páratlan! 
Igmandit ne tévessze össze másfajta keserüvizzel! Kapható mindenütt kis és nagy üvegben Schmidthauer kutvallalat Komárom 
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1928. junius 3. Kőszeg és Vidéke 3. 

Fogászat 1 Fogászat! 

Értesítés! 
Tudomására hozom a m. t. közönségnek, hogy 
Várkör 29. sz. alatt (Korona kávéház felett) a 
fogorvoslás körébe eső műveletekre jogosult, 
úgymint f o g h ú z á s , fogtömés, aranykoronák, 
aranyhidak, szájpadlás nélküli fogsorok mérsékelt 
áron elsőrangú kivitelben készülnek. — Vidékiek 
24 órán belül kielégíttetnek. Törött fogsorok 
3 órán belül elkészíttetnek. Állami és köztiszt-
viselőknek i20°/o kedvezmény. Tisztelettel 

SCHWARCZ 1. áll vizsg. fogász. 

— Gyomor , bel- és anyagcserebetegeknel H 

természetes „Ferenc József" keserűvíz az emész-
töszervek működését hathatósan előmozditju s 
jgy lehetővé teszi, hogy az egészséges tápláló 
anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvéle-
mények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József 
viz különöst n érelmeszesedésnél igen hasznos 
bélszabályozo szer. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszeruzletekben. 

Tornaünnepely az állami tanitokepzoben 
A helybeli ál lami tanitóképzö-intézet folyó hó 

10 én, vasárnap délután 5 órai kezdet.el az 

intézet udvaráu évzáró tornaünnepet rendez. 

Belépődíj 60 fillér. A szülőket és a sport barátait 

ezúton hívja meg az intézet igazgatósága. 

Vizsgahangverseny. Folyó hó 16 án, szom-
baton este 6 órai kezdettel tartja Mohr Jenő 
zenetanár magánnövendékeinek vizsgahang-
versenyét a leánygimnázium dísztermében. A 
komoly hangverseny nívón álló vizsgahang-
verseny iránti nagy érdeklődésre való tekintettel 
már most hivjuk fel a közönség figyelmét, hogy 
jegyigényét jelentse be már most Róth Jenő 
könyvkereskedésében. Ülőhely 1 P, állóhely 50 f. 

Adománygyűjtési engedely az óhazi kilátó 
torony ujjaepitesere. A belügyminiszter megen-
gedte, hogy a Kőazegi Turista és Szépítő Egylet 
az óházi milleniumi emléktorony újjáépítéséhez 
szükséges anyagi eszközök megszerzése céljából 
1928. május 15. napjától számított hat havi idő-
tartamon át kizárólag tagjai utján kettőszáz 
gyüjtőlappal Győr Moson Pozsony, Esztergom-
Komárom közigazgatásilag egyelőre egyesitett, 
\ as, Somogy, Zala, Bararya, Sopron, Tolna vár-
megyék területén pénzbeli es termeszetbeni ado-
mányokat gyűjthessen. 

A kőszegi izraelita hitközség azon kérelem-
mel fordult a város polgármesteréhez, hogy a 
szombati hetivásárnapot más napra helyezze át 
a város, hogy az izraeliták zavartalanul gya-
korolhassák hitéletüket. Polgármester a kérel-
met legközelebb a kereskedők társulatánál ter-
jeszti elő megvitatás végett és csak ennek állás-
foglalása után kerülhet az ügy a közgyűlés elé. 

A becsi törvényszék Kun Bela kiadatása ellen 
döntött. A bécsi tartományi törvényszék vád-

tanácsa Kun Bála kiadatása ellen döntött, mint 

hogy arra a meggyőződésre jutott, hogy azok a 

vádak, melyeket a magyar törvényszék emelt 

Kun Béla ellen, politikai bűncselekmények. 

Ismét 
olcsóbbak 

lettünk 5 o i 
O-kal 

A két literes Mercedes-
Benz után csak: 

5% luxusadó térítendő 

H e r c e d e s B e n z 
• Automobil Rt. 

Budapest IV., Váei-ucca 24-
Telefon 140—70, 229-24. 

Katonazenekar játszott szombaton este a 
lampionos felvonuláson, vasárnap délelőtt a fő-
téren 11 — 12 óráig térzenét ad, azonkívül a 
dalosversenyen is játszik délután az alreáliskola 
kertjében. 

Az ovoda'juniálisa nem 10-én, hanem f. hó 
17 én lesz megtartva a Sörkertben. Jövő szá-
munkban részletes tudósítást hozunk. 

A kőszegi vasúti autóbusz forgalom újból 
szünetel, mert a társaság autóbusza most már 
előreláthatólag végleg kiszenvedett. Ideje is már, 
hogy ez a szemetbántó tákolmány elkerül az 
aszfaltról az ócskavas közé. Reméljük, hogy a 
társaság megfelelő autóbuszt fog beszerezni, 
vasy lemond iparáról, hogy átadja helyét más 
vállalkozónak, aki majd egy jóképű autóbuszt 
fog leállítani a forgalomba. 

Schrammel-Jazz-zene a Sörkertben! 

Kaptuk a következő sorokat: A „Kőszeg és 
Vidéke" május bó 27 iki számában megjelent 
sorokra, mint a cikkben aposztrofált „felnőtt 
városatya" vagyok kénytelen a következő meg 
állapításokat tenni: A Szombathelyen megala-
kult turista csoportot senki nem vádolta kom 
munista propagandával, sőt én voltam az, aki 
az újságokból ismerve a Természetbarátok Tu 
ristaegyesületének szombathelyi vezetőségét, is-
meretes felszólalásomban a városi közgyűlésen 
eleve reámutattam arra (lásd a Vasvármegye 
május 9- iki számában megjelent tudósítást), hogy 
a szombathelyi vezetőségről kizárt dolog félté 
telezni mégcsak a gondolatát is, hogy tudomá-
suk volna a budapesti Természetbarátok Egye 
sületének nemcsak turisztikai, hanem inas, ua 
gyon is Dem kívánatos és veszélyes működésé 
ről is. E tekintetben ajánlom figyelmébe a so-
rokat iró, előttem ismeretlen umak a budapesti 
napilapok május hó 3 iki számait, megjegyezve, 
hogy a pesti napilapok már ezt megelőzőleg is 
foglalkoztak a T. egyesületének nerr mindig 
ártatlan turisztikai kirándulásaival. Egyébként 
pedig megállapítom, hogy az említett közgyű-
lésen nem én vádoltam, hanem felszólalásom 
úgyszólván kimerült abban, hogy hivatalos hely 
ről kapott, a Természetbarátok Turistaegyesu 
letének budapesti központját súlyosan kompro-
mitáló, nem a rauy nyilvánosság elé való adu-
tokat olvastam fel. A felszólalás célja különben 
el lett érve. Eayrészt hatósági közegek bele 
avatkozása folytán, valamint — amint az külön 
ben eiőreláthaió volt, — mert a szombathelyi 
csoport nyilvánosan tiltakozott még a gondolata 
ellen is, hogy más, mint turisztikai cálokat kö-
vetnétek s végül, mert az ügy minden bizony-
nyal olyan stádiumba jut, hogy a kétségtelenül 
jóhiszemű szombathelyi csoport tisztázni fogja 
a központtal szembeni helyzetét, illetve lehetet-
lenné teszi a központnak minden oly törekvését, 
amelyek nem turisztikai célokat követnének.— 
Ezt előmozdítandó, a nyilatkozó urnák adataimat 
betekintésre készséggel reDd-lkezésére bocsátom, 
marcsak azért is, hogy kénytelen legyen arról 
meggyőződni, miszerint saját egyesületének köz 
pontját illetőleg a „nagj fokú tájékozatlanságban-

saját maga van. Freyberger Ferenc. 

Schrammel-Jazz-zene a Sörkertben! 

Uj könyv Róth Jenő kölcsönkönyvtáraban: 
Móricz Zsigmond: Uri Muri. 

öngyilkosság. Ritka szenzációra ébredtek 
a helybeli laktanya tiszti pavillonjának lakói 
szerdán, május 30 án. A pavillon egyik lakó 
jának cselédleányát a padlás egyik gerendáján 
holtan találták meg. Minden értesítés hátraha 
gyása nélkül búcsúzott 17 éves fiatal életétől a 
magyaróvári származású cselédleány. A meg-
ejtett orvosrendőri vizsgálat sem vetett bővebb 
világosságot uz életuntság igazi okára és így a 
szerelmi bánatot emlegetik az öngyilkosság oka 
gyanánt. 

Jól megerdemelt pihenőnapja van ma a KSE-
nek. Ennek dacára mégis ma dől el a bajnokság 
sorsa a Celldömölkön lejátszandó C E S E - S F A C 
mérkőzésen. Ha ez a rendkívül fontos mérkőzés 
eldöntetlenül végződne, akkor a KSE-től a baj 
nokság már nem igeu vehető el. Etryik félnek 
győzelme esetén a nagy harcban, amelyben eddig 
négyen zárkóztak fel szorosan egymás mellé, 
csak ketten maradnak ez élen, Kőszeg és a fenti 
mérkőzés győztese. — A K S E ma 5 órai kez 
dettel csak "rövid tréninget tart a I I . csapattal. 

Szép idő esetén minden vasár- és ünnepnapon 

cigányzene 
aKampits-féle kerthelyiségben 

Friss ételek. Kitűnő italok. 

Kampits Gyula 
vendéglős. 

Kerti mulatsagot rend'z a Kath. Jótékony 
Nőegylet julius 1-én a Mulatóban. 

Nyolcvan vidéki város legszebb leánya és 
kétezer pesti szépség közül választották ki az 
idei pünkösdi királynőt, akit Lehár Ferenc 
koronázott meg harmincezer főnyi közönsé? 
előtt. A pünkösdi királynő-választás minden 
érdekes mozzanatáról gyönyörű mélynyomásu 
képeket közöl a Színházi Élet uj száma, amely-
nek szenzációs tartalmából kieme'jük még a 
következőket: Fedák Sári és Herczeg Ferenc 
táviratpárbajn, Bezzegh Huszágh főkapitány 
nyilatkozik a színházi cenzúráról, kitépett lapok 
híres emberek noteszából, mit csinálnak otthon 
a sportprimadonnák, két uj érdekes pályázat, 
regények és novellák egés^nik ki Ineze Sándor 
népszerű hetilapjának uj számát, ameiynek 8 
oldahis kottemollékietében három kottasláger 
van. Darabmeiléklet : Marusja. E^yes szám ára 
1 pentő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. 
Kiadóhivatal Budapest, V I I , Erzsébet körút 29. 
Egyesületek, k-Tök figyelmébe aj .n'juk szín-
darabjainkat. Árjegyzéket kívánságra ingyea 
küld a Színházi E et s/.indirab osztálya Bpest, 
VII. , Erzsébet-körút 29. 

Fagykart szenvedett gazdak adóhalasztása 
iránt a gazdasáai érdekképviseletek előterjesz-
tést tettek illetékes helyre, ho«y a hátralevő 
mult évi és fulyó évi fizetési adók befizetésére 
az óv vegéig időhalad»kot nyerjenek. Hivatkoz-
nak az áprilisi és a májusi ktdvezőtlen időjá-
rásra. Egyben a károbod^sszázaléka arányában 
nyújtandó kamatmentes egy évi lejárati kölcsön 
nyújtása iránt is előterjesztést tettek az érdek-
képviseletek. 

Anyakönyvi kivonat az elmúlt hetról S z ü-
l e t é s e k : Csánits Lipót—Mnrkovits Róza, ikrek 
Imre és Ernő, r. k., Csiszár László—Horváth 
Mária Zsuzsánna, r. k., Kuppol Samu— Kappel 
Katalin János, ág. ev. — H á z a s s á v : Wurst 
János—Kogler Johunn*, Iván József—Schön-
bauar Márta, Eűler Lajos—Schreiuer Teréz, 
Boros Ferenc—Preiczer Julianna, S Í S S József— 
Fröhlich Mária, Szuklicz András—Horváth 
Teréz. — H a l á l o z á s o k : Nagy György, 68 
éves, gyomorfekély, Kreiler József, 3 hónapos, 
szívbflj, Laasz József, 72 éves, májrak, Schlögl 
Mária, 66 éves, ii flu^nza, Petróczy Teráz, 76 
éves, tüdőg>ullad\s, Schatzl Józstfné, 42 éves, 
tüdőgyulladás, Schlitt Ilona, 17 éves, öuakasztás. 

Még ma siessen és vegyen 

az 50-ik jubileumi jótékonycélu 

m. kir. Állami sorsjátékhoz sorsjegyet. 

Húzás 1928, jun. 9-én 

d. u. 3 órakor 

Egész sorsjegy ára 2 pengő 
Fél „ 1 w 

Sorsjegyek kaphatók minden dohánytőzsdé-
ben, sorsjegyárusitónál, közhivatalban és a 
Székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóság-

nál Budapest, V., Szalay-ucca 10—14. 
Telefon: Teréz 115-41, Lipót 924-22. 



1 Aóazeg es Vidéke 1928. junius 3. 

Tancmu'atsagot rondez a lud-idi önkéntes 
tüzoltóe«ylet ina vasárnap, 3 án, az Albart fóle 
vendéglőben. 

A KSE balszÁlsöje, Bruckner Antaln ik a 
mult vasirnapi ZSE elleni bajnoki rnérkőzésari, 
szerencsétion összefutásbtfl támadt sérülése sze 
rencsére nem bizonvult súlyosnak. A zuzódá-
sokat szeuvedíjtt kcdvonc b»!siéls6j6t igy a kft 
zónség hamarosan visrontlátja a pályán Ez 
annál is inkább örveidetes. mert a KSE fenn 
állása óta nem fordult mégeiö sulyosHbb baleset. 

Vihar es saskajáras pusztítása Görög-
országban. A korin'htiNi tartományban rettenetes 
erejű vihnr dúlt, amely a szftlfíkben több mint 
tiz millió drahma kárt okozott. Ezenkívül siska 
járás pusztít, amellyel sz^mb'n a lakosság tel-
jesen tehetetlen. 

A pünkösdi merkózesek nagyon jó és érde-
kes sportot hov.iak. A bécsi csapatot gólokban 
ki nem fejezhető fölénnyel 2 : 0 ra verte a KSFI, 
ameivet csak szenzációsan vedő kapusa ment -tf 

meg a nagy gólarányu ver3Pégtől. Ennek dacára 
nem tett rossz b 'nyomást a bécsi csapat. . T ó 
technika jellemezte mindenegyes tagjánaü játé-

kát, de valahogyan hiányzott játékukból a lélek 

Dicséret illeti őket az igazán fair játék modorú 

kért. — A második nap a SzAK volt az ellen 

fél, amely kompletten állt ki Kőszeg ellen. A^ 

első félidőben a SzAK meglehetős fölényben 

volt. A második félidő azonban egyenrangú 

ellenfelek játékát mutatta s a SzAK n>>k ugyan 

cssk meg kellett dolgoznia az egy gólért, amelypt 

a rrásodik félidő első perceiben ru>tak be az 

egyébként kitűnő formában levő Spindlb íu^roek. 

Végeredménykép az 1 : 0 ás vereség igen hízelgő 

eredmény Kőszegnek s ha tekintetbe vesszük 

az előző napi mérkőzéstől fáradtan kiálló fiukat, 

egyes játékosok feltünk indiszponáltságát és a 

rosszul funkcionáló, ítélkezéseivel inkább a ( 

KSE et sújtó indiszponált bírót, nki a második 

félidőben háromizben is lefújta a KSE veszélyes 

és biztos gólhelyzetnek ígérkező tárnádistut, 

akkor bizakodva tekinthetünk az I. os/.tály felé, 

amelybe a KSE ha bekerülne, utolsó s^mmi-

esetre nem lenne. — J ó sportot hozo't HZ élő-

mérkőzés is a helybeli honvédzászlóalj — KSE II. 

csapatai között, amely az erőviszonyoknak meg 

felelően 2 : 2 aránvban eldöntetlönül végződött. 

A kőszegi futballsport szempontjából igen ör-
vendetes, hogy a katonaság ilyen aktiven kap-
Cáolüdik be a futballsportba i s mellyel nagy-
ban elő'•"•ozditja a jitékosnevelést. 

Uj menetrend. 

Érvényes 1928. má j u s 15-tól október 31-ig. 

Kőszegről inJu l : « 30 10 15 

Szombathely erk.: 7 Oö 10.51 

Szombathelyről indu! : 
üyör-Bpest felé: 7 40 11-04 
Sopron felé: 7.30 

12.0 > 15 25 20.25 23.10 
12-36 16.01 21 01 23-46 

Nagykanizsa felé: 11-40 
Krtrmend-üraz * 7.32 

Bucsu-Pinkafő felé : 
Rum fele: 801 
Kőszeg felé: 

Szombathely ind.: 5.40 7.3.) 

Kőszegre érkezik: 6.20 8.2H 

Kőszegrő l i n d u l : 

Sopron fele : 9'25 
Biik-Zalaegerszeg felé: 

13 20 
13.3« 

14-50 
12-46 
14 10 
13.25 
13 24 

11.10 
11.50 

14.10 
14.55 

16-25 
16.22 
lsr05 
20 16 
ía ió 

18.35 
18 10 

13 35 
14.15 

21.40 3.00 

18 16 22.15 
19.04 22 55 

17.00 4 30 

Önkéntes árverés 
Ma vasárnap, junius 3-án, 

délelőtt 10 ó rako r 

Gyöngyös-ucca 1. sz. alatt 

1 hálószoba berendezés, azonkívül 
szekrenyek, rézágyak és különféle 
használati cikkek arv.-rés utján el 

lesznek adva 

• • J M J K H — — 

Köszönetnyi lvání tás . 

Azon számos es jóleső rész-
vétért, melyben szeretett nővérünk 
és rokon 

PETRÓCZY TERÉZ 
elhunyta alkalmával rc-szesiiltunk, 
nemkülönben azoknak, kik utolsó 
útjára elkísértek, ezúton mondunk 
hálás köszönetet. 

Kőszeg, iy?8 junius 1. 

A gyászo ló 
Wern i tz-csa lád . 

Árverési hirdetmény. 
Néhai Schrancz János kiskorú örö 
kösei tulajdonát képező az Ursprung 
dűlőben fekvő ^yümölcss-szőlö 
ma vasarnap. junius 3-án délelőtt 
10 órakor a Rohonci-ucca 2- szám 
alatti ügyvédi irodában nyilvános 
önkéntes magánárverésen eladásra 

kerül. 

Vendéglő-átvétel. 
Van szerencsém a n. é. közön-
ségnek becses tudomására hozni, 

hogy a 

Messkó-ucca 6. szám alatti 
v e n d é g l ő t 

özv . Schedl J á nosné t u l a j dona 

bérbe vettem és saját nevem alatt 
tovább vezetem. Arra fogok töre-
kedni, hogy igen tiszteit vendé-
geimet jó balatonmelléki borok-
kal, valamint állandóan elsőrendű 
friss csapolt sörrel, hideg és meleg 
ételekkel kifogástalanul kiszol-
gáljam. Igen tiszt, vendégeimnek 
Gyöngyösparti árnyékos udvari 
kerthelyiségem rendelkezésre áll. 

Számos látogatást kér 

B A L D A U F KÁROly , vendéglős. 

JYtosást 

E m l í t i l a k á s 
S ^ i s & f f i azonnal kiadó. 

Cim a kiadóban. 

t 

Á r v e r e z 
Torda Mihály örököseinek tulajdo-
nát képező és saját keze esben levő 
alsóréteknek fütermése v a s á r nap , 
j un ius 10-én délután 3 órakor a 
helyszínen tartandó nyilvános ár-
vetésen fog a szokásos módon ki-
adatni 

E L E K T R O - B I O S K O P 
KŐSZEGEN \ „ M U L \ T 0 B * N " 

Műso r : Csü tör tök , j un ius 7-én : 

Nyáron át leszá l l í to t t 

he lyá rak 1 

A g g y i s t e n B i r i . . . 
Filmjáték 8 fejezetben Gárdonyi Géza 

regénye után. 

A főszerepben : 

GARDI VILMA, KOMPÓTHY GYULA 

É s a kisópómüsor. 

és vasalást saját lakásomban 

T Z T Z r e l f o gadok . 

minden este 7 órakor 

érkezik Kőszegre. 

Kívána t ra h á z h o z szá l l í t juk . 

Megrendelhető 

R Ó N A I F R I G Y E S 

ujságelárusitó üzletében. 

a j ú / r a p x t t 
i 

c s a k a r o l c s ó 

g u m m i í a í p ü 

v á s z o n c i p o b c n 
* 

J 

biroml 

Ujságkihordólány 
felvétetik e lap nyomdájában. 

a világ legnagyobb automobilgyárának a 

G e n e r a l ü l o t o r s C o m p a i i y 

u j 1928-as tipusu, n ó g y k e r é k f é k e s 

négyhengeres ( J | V T o l t " ! ( " h e r é ) ' y 

ha thenge res M * 0 | | | Í S 1 C 

Oaklaml 
K u i c k 

és 

automobil jai 

Kü lön fé le t ipusu kocsik és a lkatrészek á l l a ndóan rak t á ron . 

Kizáró lagos vezérképvise let : Vas-, Sopron-, Zala-, Veszprémmegyére 

Dunántuli Autókereskedelmi Vállalat 

Kopfensteiner Gyula 
S Z O M B A T H E L Y , K i r á l y - u e c a 1 0 . s z á m ^ ^ J 

• 
— Nyomitott Kónai Frigyes könyvnyomdájában Kőaz^geo. — 
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